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VERBALE  N°   27
SEDUTA DEL 10 giugno  2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022  (duemilaventidue) il  giorno 10 ( dieci  )  del  mese di  giugno, la Commissione 9 è

convocata, congiunta con la Commissione 2,  in esterna presso Il granaio dell’abbondanza nella

sede di “Nana Bianca” in piazza del Cestello 10 a Firenze. Con il seguente Ordine del Giorno:

� Comunicazioni della Presidente;

� Audizione del responsabile dell’incubatore “Nana Bianca” spazio di coworking, 

centro di giovani imprese e startup studio;

� Varie ed eventuali;

� L’Ordine del Giorno potrebbe subire variazioni.

               E’ presente per la segreteria della Commissione 9 Mario Rizzuti.

             

I  Presidenti Sparavigna e Conti aprono  la seduta alle ore 9:00 

Per la Commissione 9 alle ore 9:00 sono presenti i seguenti Consiglieri:

Palagi, Calì, Calistri, Draghi, Dardano, Piccioli, i quali appongono la firma di presenza.

Quindi  risultano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vice

Presidente

Dmitrij Palagi

Componente Leonardo Calistri

Componente Francesca Calì

Componente Massimiliano Piccioli

Componente Alessandro Draghi

Componente Mimma Dardano

Per la Commissione 2 alle ore 9:00 sono presenti i seguenti Consiglieri:

Masi, Armentano, Bocci, Cellai, D’Ambrisi, Piccioli, Rufilli, i quali appongono la firma  di 

presenza. Quindi risultano presenti i seguenti Consiglieri:

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768269                              
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione2@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



   
SERVIZIO AUTONOMO                                                                                                                    Commissione Consiliare 9
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                                       

CARICA NOMINATIVO

Presidente Enrico Conti

Vice

Presidente

Lorenzo Masi

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Iacopo Cellai

Componente Angelo D’ambrisi

Componente Massimiliano Piccioli

Componente Mirco Rufilli

Alle ore 9:40 entra il Consigliere Emanuele Cocollini.

La Presidente Sparavigna ed il Presidente Conti aprendo la seduta illustrano e spiegano le 

motivazioni della necessità di effettuare un seduta esterne presso questo luogo, presentano gli 

ospitanti e la struttura da loro gestita. 
Viene data la parola a Daniele Catalano il responsabile della Struttura per illustrare la struttura e le sue

finalità.

Per prima cosa spiega la scelta del nome, Nana Bianca è una stella di piccole dimensioni, con una bassissima

luminosità e un colore tendente al bianco, nonostante le ridotte dimensioni, paragonabili a quella della Terra,

la massa dell’astro è simile o lievemente superiore a quelle del Sole, quindi un oggetto molto compatto.

Questo spazio è stato aperto nel settembre 2020, in piena pandemia,  si tratta di uno Start Up studio, un posto

poliedrico contenitore di altre start up. Poliedrico perché è concepita per essere tante cose, co-working è il

punto centrale ma è  anche luogo di  aggregazione come il  bar  il  ristorante  e l’organizzazione di  eventi.

Offriamo alle start  up gli spazi e la gestione ordinaria delle spese, oltre che le consulenze burocratiche,

fiscali, ricerche di mercato e commerciali. Attualmente dentro Nana Bianca ci sono circa 200 imprenditori,

70 start up e 400 coworker, ci sono anche partner internazionali. Illustre le potenzialità anche economiche

dei settori tecnologici. Il Consigliere Draghi chiede spiegazioni sulla Blockchain, il responsabile ne illustra il

funzionamento. Si apre un dibattito sulle criptovalute e sulle speculazioni dei prezzi a cui intervengono il

Consigliere Bocci ed il Presidente Conti. Il Consigliere Masi chiede informazioni ed evoluzione sui fondatori

di  Nana Bianca, il responsabile Catalano risponde facendo una breve cronistoria dei fondatori passando per

l’esperienza di Dada. 

Il Presidente Conti pone una domanda ed il Coordinatore Catalano risponde in modo esauriente.

Il Consigliere Draghi ed il Consigliere Masi pongono delle domande sull’organizzazione degli spazi

e sulla lingua di presentazione che è l’inglese, il Coordinatore Catalano risponde. 

Al termine della seduta viene fatto un giro nella struttura per visitare tutti gli spazi.

Al termine della seduta, ore 10:30, per la Commissione 2 sono presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Enrico Conti

Vice

Presidente

Lorenzo Masi

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Iacopo Cellai

Componente Emanuele Cocollini
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Componente Angelo D’Ambrisi

Componente Massimiliano Piccioli

Componente Mirco Rufilli

Al termine della seduta, ore 10:30, per la Commissione 9 sono presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Laura Sparavigna

Vice Presidente Dmitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

  

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 17 gennaio  2023.

      Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
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